Отчёт
АООООООИ «ВОТКЗОС» за 2022 год
В   течение 2022 года состоялось 6 заседаний правления, на которых рассмотрено около 20 вопросов, касающихся интересов инвалидов по зрению. На пяти заседаниях обсуждались вопросы работы Икрянинской, Трусовской, Володарской и дважды Городской МО ВОС с инвалидами по зрению Кировского и Приволжского районов.

Обсуждались актуальные вопросы о численности организации, возможностях выявления инвалидов по зрению и вовлечения их в члены ВОС.

По утверждённому графику во всех местных организациях состоялись очередные конференции членов ВОС. Во всех МО ВОС в конференциях приняли участие члены правления. Почти во всех организациях присутствовали на конференциях представители администрации районов, служб социальной защиты населения, медицинских учреждений. Приглашённые представители органов власти и местного самоуправления ответили на вопросы членов ВОС, объяснили нововведения о заочном  прохождении очередного переосвидетельствования инвалидов. Инвалидов по зрению ознакомили с новым постановлением правительства РФ № 366 о возможности трудоустройства по квоте, предоставляемой сторонним предприятием.

Обсуждались вопросы реализации программы «Доступная среда» на  2011-2025гг. реабилитации инвалидов по зрению, о работе и перспективах предприятия «Дельта». По представлению совета ветеранов решением правления присвоено звание «Ветеран ВОС» 16-ти активным членам ВОС Городской, Красноярской, Харабалинской местных организаций.
                         Изменение численности в течение  2022 года 

Численность Астраханской областной общественной организации на 1 декабря2022 года составляет 1614 человек, на начало текущего года было 1612 членов ВОС. На 2-3 человека  уменьшилась численность  Володарской,Икрянинской, Камызякской, Харабалинской местных организаций. В  Ахтубинской, Красноярской, Трусовской, Городской МО в то же время приняли  в члены ВОС по 2-4 человека. Численный рост местных организаций в этом году происходит в основном из-за принятия в организации инвалидов третьей группы и зрячих членов ВОС.
                          Обучение в центрах реабилитации ВОС

В 2022 году 5 инвалидов по зрению прошли обучение в различных центрах  реабилитации ВОС: из них 2 инвалида по зрению по курсу социальной реабилитации- Илющенко Н.В. (Ахтубинская МО) в Волоколамском центре и Воронин А.И. (Трусовская МО) в Железногорском филиале.

В институте «Реакомп» обучались 2 человека: Толкачёва О.Н. (Трусовская МО) сотрудник библиотеки-центра  по курсу «информационные технологии», Шалагин С.А.- председатель Красноярской МО по курсу  «специалист по доступной среде». Афанасьев В.Н. (Городская МО) прошёл  курс профессиональной реабилитации по специальности  «оператор ЭВМ» в Железногорском филиале ЦРС ВОС.
                                         Взаимодействие с ОГВ  
Продолжилось участие председателя Астраханской ООО ВОС  в общественных Советах. Следует отметить, что снизилась роль Совета при Губернаторе Астраханской области по делам инвалидов и ветеранов. Состоялось лишь одно заседание в апреле по не согласованной с ООИ повестке. Заседание Совета при Министерстве социального развития  и труда АО вообще не состоялось ни разу. Прекратила работу рабочая группа при прокуратуре по доступной среде.

Вместе с тем активно проводились заседания Совета при Министерстве здравоохранения Астраханской области, Координационной рабочей группы при  Фонде социального страхования  АО.

Состоялась встреча с депутатом федерального собрания Огулем Л.А.
Романов Александр Яковлевич был на приёме у депутата федерального собрания Аюпова Р.З., который оказал материальную помощь в сумме 25 тыс.рублей на проведение спортивного праздника, приобретение ТСР.

Состоялось  16 ноября традиционное заседение круглого стола, посвящённого Дню слепых. В его работе приняли участие  депутаты областной думы Улезко Т.А., Щербаков Т.А., Чагин А.В., а так же представители администрации Советского района и г.Астрахани.

На заседании  приняли участие более 30 членов ВОС, в том  числе из сельских МО-Красноярской и Икрянинской.

Было принято обращение к мэру г.Астрахани Полумордвинову О.А. и председателю Думы г.Астрахани Седову И.Ю.
    13 мая 2022 года в читальном зале библиотеки-центра состоялась встреча актива  РО с депутатом  федерального собрания  Смолиным О.Н.
                                  Финансирование АООО ВОС

  Основной источник финансирования Астраханской ООО Всероссийское общество слепых: 
     - из Бюджета ВОС  поступило на расчётный счёт без каких- либо задержек ( на выплату зар.платы, коммунальных платежей,ремонт)  - 8100 тыс.руб.
     -из бюджета АО через субсидии Министерства социального развития и труда Астраханской области — 65174 рублей:

- Астраханская ООО ВОС выиграла грант МСРиТ «Не хлебом единым жив человек» в сумме 110 тыс.рублей   на экскурсионную поездку в г.Серафимович Волгоградской области;
           - получена материальная поддержка от депутата Огуля Л.А. 5 тыс.рублей;

Двум местным организациям Камызякской и Красноярской выделялась субсидия по 20 тыс.рублей из бюджетов этих районов.

Неоднократно оказывалась натуральная помощь по обращениям к Ильясовой  Ф.Н.- представителю мусульманского сообщества.
                                   Трудоустройство инвалидов по зрению

1.Постоянно работает на ООО АП «Дельта» 14 инвалидов, в консервный сезон дополнительно  было трудоустроено 6 инвалидов.

2.Согласно постановлению правительства РФ от 14 марта № 366 по квоте было трудоустроено 5 инвалидов- 1 на1 ставку, 4 по 0,5 ставки.

ООО АП «Дельта» по этому постановлению заключило договор на трудоустройство 10 инвалидов, позволяющий оплачивать заработную плату инвалидам в размере МРОТ, что  положительно сказалось на улучшении финансового положения АП «Дельта».
                                    Культурно-массовые мероприятия

В областном конкурсе «Абилимпикс» приняли участие Яксубаев И., Огнев А., Садыров Р.

В национальном Чемпионате от АООО ВОС участие не принимали.

Члены ВОС, проживающие в городе, имеют возможность посещать хоровой кружок, молодёжную студию «Рандеву» при библиотеке-центре. Они  постоянно участвуют в концертах в клубе,  посвящённых различным датам, на летней площадке во дворах жилых домов, выезжают с концертами в санаторий «Тинаки», в реабилитационные центры, дома ветеранов.

Следует отметить здесь Володарскую и Камызякскую МО,  которые  организовали на общественных началах художественную самодеятельность и выезжают на концерты в села.

Появилась хорошая традиция визитов местных организаций друг к другу.

Так обменялись визитами Красный Яр и Володаровка, Харабали и Красный Яр.

Также Библиотека-центр неоднократно приглашала на концерты артистов филармонии, музыкального училища, детских творческих коллективов.

Представители Астраханской областной общественной  организации ВОС в количестве 5 человек по приглашению Адыгейской РО принимали участие в фестивале в счёт средств выигранного гранта.

В течение года неоднократно членами ВОС посещались спектакли с  тифлокомментированием в драматическом  театре.

На средства грантового проекта Министерства социального развития и труда АО  110 тыс.руб. была совершена  экскурсия в г.Серафимович Волгоградской области. Инвалиды и их сопровождающие (39 человек) посетили Спасо-Преображенский монастырь , музей донского казачества и города, музей писателя А.С.Серафимовича, совершили экскурсию по городу.

К сожалению, не принимали участие в Общероссийских и межрегиональных культурно-массовых мероприятиях ввиду позднего финансирования и недостаточности выделенных средств.
                                                              Спорт

В 2022 году состоялось  три спортивных праздника по видам спорта слепых,  в которых  приняли участие  более 100 инвалидов по зрению.

Министерство спорта АО финансировало в течение  года работу специалиста  по адаптивному спорту, что позволило заниматься желающим в тренажёрном зале, а также  играть в настольные игры, адаптированные для незрячих.

Юный шахматист Максим Ермаков неоднократно участвовал в различных турнирах и соревнованиях (в т.ч. в  международных в Греции). Ему  была вручена  за его успехи грамота Президента РФ Путина В.В. по ходатайтву Астраханской ООО ВОС.

Более 20 членов ВОС  Астраханской ООО ВОС приняли участие в областной Спартакиаде среди инвалидов.
